

周口人张菊 荣获全国十佳“最美家乡人”提名奖

□晚报记者 马治卫

本报讯 12月8日,周口晚报记者从郑州获悉:由阿里巴巴“天天正能量”联合郑州晚报及全国30家媒体开展的第二届“最美家乡人”全国评选结果揭晓,在郑周口人张菊荣获全国十佳“最美家乡人”评选提名奖。

此次“最美家乡人”评选活动,由阿里巴

巴“天天正能量”联合郑州晚报及全国30家媒体,在全国30座城市同时开展。活动于今年8月份启动,经过3个多月的寻访和报道,共在全国评选出了近300名(组)具有优秀美德或突出善行的“最美家乡人”。之后每个城市推荐两人(组)参加全国十大“最美家乡人”的评选。专家评委由各个城市的28位资深媒体人及主办方代表组成,郑州晚报编委安学军受邀出任评委。

经过5天的激烈评选,评审团和网友的热情参与,12月6日评选结果最终揭晓。身患癌症近20年坚守在工作岗位第一线的郑州交警二大队民警周水斌,荣获全国十佳“最美家乡人”。现任郑州金水区红十字孝慈志愿者服务队队长、老家太康的张菊,荣获全国十佳“最美家乡人”评选提名奖。

“最美不过故乡水,最亲不过家乡人。正是因为有了许许多多像周水斌、张菊这样平

凡又善良的人,我们的家乡,我们的城市,才显得更加温暖、更加美丽。”阿里巴巴“天天正能量”项目负责人表示,希望这次全国十佳“最美家乡人”评选活动能够鼓舞和激励所有获奖者将美德和善行继续进行下去,同时唤醒更多普通市民心中的正能量,一起为家乡的精神文明建设出一份力、尽一份心,让家乡变得更加美好。

线索提供 连祥工



我市免费培训社区养老护理员

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 “原来我们大多是‘自学成才’的养老护理员,现在市里免费培训,我才知道自己总结的养老方法没有结合医学护理,很多地方不够科学,受益不小!”12月8日,听了市民政局组织的全市养老护理员培训班,川汇区福源老年公寓护理员吴素琴说。据悉,市民政局近日对全市养老机构的200多名社区养老护理员进行了免费培训(如图)。

据了解,我市60岁以上老年人达145万人,占全市总人口的13%。其中,生活不能自理的老年人和空巢老人越来越多,促使养老服务需求急剧增加,急需加快发展养老服务业,同时需要大量养老服务机构管理人才和具有专业技能的护理人员。

目前,我市有老年公寓等养老服

务机构55家,但养老护理员执证上岗的不足10%,而且多数人员专业知识和技能水平不高,人员队伍大都是“四零五零”人员,他们的护理技能多是护理自家老年人总结的经验,可谓是自学成才。因此,养老护理员队伍的素质已经成为制约养老服务业发展的一大问题。

此次,市民政局和佳利智慧养老社区一同培训全市养老护理员,就是要提升全市养老护理员的专业水平。这次养老护理员培训班,是我市举办的一次市级养老护理员培训班,分别从职业道德服务礼仪、老年人护理基础知识、初级饮食及排泄照料、初级用药及康复照料、睡眠照料、清洁照料等,对护理员进行理论、实操培训,培训结束后向合格养老护理员发放证书。

据悉,我市将逐批培训养老护理员,尽早使他们全部持证上岗。

周口市首届胎教音乐会系列报道之一

五年了,你在哪? 我们备好了礼物等着你!

五年前的那天,你呱呱坠地。
一声啼哭,震颤了所有妇产人的心底。

五年成长,五年旖旎。

如果,如果再见到你,

——应该这么高了吧?

满心的欢喜,

满心的期冀。

你,是什么样子?

你,在哪里?

我们在寻,

我们在觅,

我们备好了礼物,等着你!!

2017年1月8日,周口妇产医院建院五周年,寻找在周口妇产医院出生的第一位宝

宝。时光荏苒,白驹过隙,一转眼五年时间过去了,到底哪位宝宝是在周口妇产医院第一个出生的?由于当年病例中的电话号码已经打不通了,地址书写也不尽详细,这给我们的寻找增加了不少难度。

好在,五年过去了,周口妇产医院还在当年的老地方,希望孩子的爸爸妈妈能看见,带着您的宝宝来找我们,我们期待您幸福一家的出现……

与此同时,我们也在寻找五年间,每年第一位出生的宝宝。好在另4位宝宝父母所留的联系方式都能接通,我们已经取得了联系,2017年1月8日,期待与你们相遇!!!

周口妇产医院电话:0394-8912666

地址:周口市汉阳路南段

两位嘉宾讲家风说孝道

周口文化大讲堂“家风”课开讲了!

□晚报记者 王晨 实习生 罗婷婷

本报讯 12月8日周口晚报记者了解到,市委宣传部、市文明办、市社科联主办的周口文化大讲堂将于12月10日9时在周口文昌中学馨苑餐厅三楼报告厅举行。

本期周口文化大讲堂以“传承好家风 孝道我先行”为主题,由张鸿、陈青莲两位嘉宾主讲。张鸿是慈善家、传统文化德高望重的资深讲师。陈青莲是河南省国学促

进会会员,宝丰县第一高级中学原校长,曾荣获2014年度“中国好校长”荣誉称号,她从教三十余载,对教育有直指心灵的思考,有独到的见解。

此次讲座,两位嘉宾将以“传承好家风 孝道我先行”为主题,从“孝”与“廉”、“家风”等方面,详细阐述了家风对每个人成长和发展的影响,进一步推动全市社会主义核心价值观建设和精神文明建设,帮助广大市民深刻领悟中华民族传统美德的内涵。

冬风寒 爱心暖

30万善款 资助60名周口师院优秀贫困生

□晚报记者 金月全

本报讯 12月8日10时许,2016“中国体育彩票·新长城助学基金”关爱周口师范学院特困大学生捐赠仪式在周口师范学院音乐厅举行。当天,来自该校的60名优秀特困生每人得到5000元助学金。

据了解,省体彩管理中心今年选择欠发达的豫东地区作为捐助对象,确定对周口师范学院、商丘师范学院两校的120名优秀贫困大学生进行资

助,每人得到5000元助学金,善款总额为60万元。

据悉,今年是我省体彩管理中心连续第四年进行“中国体育彩票·新长城助学”活动的捐赠。该活动是由国家体育总局彩票管理中心在2005年与中国扶贫基金会联合设立的扶贫助学公益项目。河南省体彩管理中心2013年加入该项目,截至目前,已连续3年资助了信阳师范学院、河南师范大学、许昌学院、周口师范学院、商丘师范学院的280名优秀贫困大学生。

太康县爱心早餐志愿者服务站 获赠千余册图书

□晚报记者 王晨

本报讯 12月7日,市图书馆流动图书车再次启动,为太康县爱心早餐志愿者服务站送去精心挑选的各类优秀图书1000多册。

“爱心早餐”是太康县免费为环卫工人提供早餐的爱心行为,发起者和组织者焦阳光是“免费爱心早餐工程”志愿者,目前,该志愿者服务站的70名志愿者为太康县的200多名环卫工人、智障人员、留守儿童和空巢老人免费提供早餐。

近日,在了解了该志愿者服务站的实际阅读需求后,市图书馆挑选包括国学、医疗、健康养生等自然科学和

社会科学方面的图书,赠与太康县爱心早餐志愿者服务站。此外,市图书馆还会定期为该借阅点更换图书,以保障市民的读书需求。

当看到流动图书车驶到门前,一捆捆优秀图书摆在面前,焦阳光激动地说:“爱心奉献是个永不停歇的快乐长征,有了市图书馆的大力支持,在传递爱心、投身公益的道路上,我们增添了信心。”

据悉,市图书馆的馆外流动服务不仅为广大志愿者在闲暇之余获取知识提供了便利,也为前来就餐的环卫工人、留守儿童提供了一个读书休息的好去处。

线索提供 李项楠